



点亮爱国强军梦 我与祖国共成长

圩塘中心小学开展国防教育进校园主题活动



小记者拆卸、组装95式突击步枪模型 学校供图

为积极响应“大力弘扬红色基因，国防教育要从娃娃抓起”的号召，推进校园国防教育工作，3月23日，现代快报小记者工作室联合圩塘中心小学开展了“点亮爱国强军梦，我与祖国共成长”国防教育进校园主题活动，以此增强师生国防观念、爱国情怀，让小记者们更加清晰地认识国防对于国家的重要意义。

居太平之世，当思危难之时。此次活动将国防意识、国防知识、国防精神通过知识问答、亲身体验等方式融入教育实践之中，让小记者们全方位、零距离接触和感受国防，潜移默化中塑造了勇敢坚强、不怕困难、勇于担当的意志品质，让中华民族的强国梦、强军梦扎根于孩子们幼小的心灵中。

圩塘中心小学 王红梅

现代快报小记者工作室联合小荷美育走进我们学校，为我们学校的小记者们开展了“心系国防，有你”主题实践讲座。

中午我们集结在学校演播室，在热烈的掌声中李教官上台了，“小记者们，你们知道我国的军种有哪些吗？”李教官问，台下的我们都积极地举着小手，等待提问。“海陆空三军。”我回答道，李教官表扬了我回答得很准确！

接着教官拿出一个神秘的武器，“哇，是枪！”看到模型步枪的我们激动不已，这个环节是我们最感兴趣的，李教官还给我们演示了如何一步步地拆卸，然后又教我们如何组装步枪模型。我们还自己动手拆卸枪械，跟着李教官学习了如何正确拿取步枪、如何站军姿敬礼。

通过李教官的讲解，我们对国防知识有了更深入的了解，我也希望长大后能够成为一名真正的军人，为国家国防贡献自己的一份力量！

三(1)班 李高 指导老师 李晓娟

李教官给我们介绍的是军种和军人的职责。他说：“中国人民解放军有五大军种：陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队，其职责是保卫国家安全，守护国家边境，维护社会安定，有时亦参与非战斗性的包括救灾等工作。”接着，李教官为我们介绍部队95式突击步枪模型，讲解了95式突击步枪的特点，还为我们演示如何拆卸步枪和步枪的使用方法，我和同学们一起动手亲自拆卸步枪，观察步枪的内部结构，原来，95式突击步枪是由枪管、导气装置、护盖、

枪机、复进簧、击发机构、枪托、机匣和弹匣、瞄准装置、刺刀等组成。

最后，李教官和我们一起手握步枪合影留念，教我们站军姿、敬礼等，此刻我的心里无比的激动和自豪，仿佛我也成为一名小军人！

三(1)班 谢俊熙 指导老师 李晓娟

现代快报小记者开展活动啦，今天我们活动的主题是“国防教育”，给我们上课的是一位退伍军人李教官，他身材高大，英姿飒爽，我们都抬起头，睁大眼睛崇拜地看着他。他给我们展示了站军姿、敬礼。小记者们也纷纷模仿，我也挺起胸膛学着解放军叔叔敬礼，“立正、敬礼”有力的呼号一发出，我感觉自己也是一个小小战士，心里特别自豪。

一(3)班 王俊涵 指导老师 焦芸

李教官给我们上了一节令人难忘的国防教育课，他首先讲了国内最先进的武器，接着他拿出了95式突击步枪模型。我眼睛一亮，太酷了！我心想，要是我拿着这把枪，会很神气吧！没想到李教官会让我们亲自体验拆卸95式突击步枪的乐趣。那把枪真是太重了，我花了九牛二虎之力才把它稳稳地托起来。后来，我们还了解了中国许多武器的型号和名称，知道了现在中国有很多军队，感受到了中国强大的国防实力。

二(5)班 刘俊熙 指导老师 唐雅楠

李教官告诉我们枪是士兵的“特殊战友”，也是军人的“第二生命”。他还为我们演示了95式突击步枪模型的拆卸过程：第一步用手指顶着弹匣，把弹匣卸下来；第二步将枪倒置，拔下枪托内的插销；第三步拿出复进簧和枪机；第四步拆下护盖往上一推就拆卸完成了。我们不由发出赞叹的声音。演示结束，我们迎来了最期待的实践环节，就是体验拆卸95式突击步枪。大家个个跃跃欲试，我们分成了好几个小组，每组轮番体验。轮到我们小组的时候，我的心情非常激动，按照李教官的演示方法拆卸了步枪，拆卸完成的时候我感到了前所未有的成就感。我要争做英勇小士兵，放飞心中的军事梦想。

二(7)班 魏宇辰 指导老师 陈雯

教官叔叔穿着迷彩服，向我们介绍了一种武器——95式突击步枪。我知道了95式突击步枪的部件有弹夹、扳机，还知道了怎样拆装95式突击步枪。我们看得兴致勃勃，并

有机会尝试着拿起这把枪。当我拿到手上时，才知道这只是一个模型，但实际重量与真枪一样，每天扛着这么重的枪，军人们可真辛苦。

二(8)班 周鑫宇 指导老师 朱颖

学校里请来了一位退伍军人，看到他那迷彩军装，我感觉他显得高大威武。他给我们普及了许多关于国防的知识，还向我们展示枪的模型，虽然只是模型，但是我也感觉到了它的力量。解放军叔叔向我们展示了枪的装卸过程，同时也给我们说了如何上膛、如何佩戴，虽然只是小小的一把枪，但是构造非常复杂。我还轻轻摸了一下枪，心里说不出的激动。

在解放军叔叔的指导下，我们还练习了军姿，喊了口号，唱了军歌。解放军叔叔告诉我们一个国家如果没有强大的国防，这个国家就无法在世界上立足。听了他的话，我决定以后要好好努力学习，锻炼身体，将来要回报祖国。

一(1)班 郭梓鑫 指导老师 江文娟

教官叔叔详细地向我们介绍了国防知识，他把枪拆解又重新组装好，向我们介绍如何使用它。我摸到枪了，还跟叔叔一起训练。通过此次国防教育，我知道了中华民族不是一个虚无的概念，而是一种前进的动力和为之坚持不懈的奋斗目标，同时也充满感恩，感谢保卫全国人民的解放军。

二(3)班 陈景甜 指导老师 吴玲

李教官为我们讲解了相关的军事知识，我学习到兵种分为海军、空军和陆军。李教官主要给同学们详细地介绍了我们中国先进的枪：目前有88式狙击枪、92手枪、03式自动步枪，还有95式突击步枪。我从小就是玩枪长大的，对枪是特别的感兴趣。李教官详细地讲了一下95式突击步枪，让我对它有了更深入的了解与喜爱。李教官告诉我们，这款枪是目前中国军事中相对较好的，它的瞄准速度特别快，而且特别精准，100%命中，指哪打哪。他还对95式突击步枪进行拆装，让我们了解到里面的重要构件，有扳机、枪管、瞄准镜等。我还有幸零距离触摸到了这把枪，并在李教官的指导下亲手拆卸并组装这把95式突击步枪。没想到这么精准的枪，它的结构却并不复杂，拆卸与安装都很简单，我十几秒就安装成功啦！

三(2)班 张辰睿 指导老师 王红梅

投稿选登

危险的一天

呀！该吃早饭了。我从树上爬下来，摸了摸我永远喂不饱的猫肚子，开始思考今天的早饭。嗯，小鱼骨和猫饼干都不想吃了。对了！去昨天路过的美丽花园的小主人那里吃小果饼，这就过去！

这条小路，我已经走过不少次了，但今天却总感到好像有什么东西跟踪着我。突然，我看到前面草丛晃动了一下，随后窜出一只像猫不是猫的怪物，长着一对锋利的前爪，长着凶恶的嘴巴，满眼闪着贪婪的光……

就在我好奇地审视眼前这个怪物时，它突然冲向我这边。我别无选择，只能逃到一棵高树上，谁知它也爬了上来，还对我大喊大叫，似乎在告诫我：快点跑，有危险！我吓得立即跳到另一棵树上。

“砰”的一声，可怜的怪物从树上掉落了下来，原来是一只稀有的花皮大狸猫。猎人手里拿着一杆银色的猎枪走了过来，枪口还冒着青烟。被击中的狸猫软软地瘫在地上，像一个棉布袋。猎人迅速扒下狸猫的皮：“嗯，能卖五十两呢！”我一阵心凉，低头看了一眼自己的皮，又能卖几两呢？人类是多么残忍啊。

带着恐惧，我奔向目的地。看，远处美丽花园的小主人正在小桌旁看书。啊！那里有我梦寐以求的食物！我迈开大步拼命向前冲……“扑通”我一头栽进了一个土坑里……

等我醒来，一睁眼就看见坐在我身旁静静等着的小主人。她手上提着一个篮子，里面装着果饼！“想来要这个吧？上次看你盯着小果饼的罐头看了很久，我给你带来了。”我一边吃着小果饼一边转过脑袋望望家的方向。小主人似乎看出了我的心思，说：“你不如就搬过来住我家吧，我爸爸说看见一只凶残的大狸猫追杀你，外面的世界多危险啊。”我顿时又感受到了人类的善良。

从此，我由一只野猫变成住在美丽花园别墅里的家猫。

龙城小学

五(7)班 杨扬 指导老师 郑晓娟

邂逅江南雨

看，雨来了。

像牛毛、像花针、像细丝、像在空中织起的水帘。水帘笼罩着乡村，笼罩着大地，乡村升起团团云烟。雨丝如发，悠然飘落，世界似被打湿的水墨画，晕染出一片片诗情画意。

听，雨来了。

听雨的低语，听雨的倾诉，听雨的呜咽，听雨的欢笑，听雨的吟唱，听雨的呐喊。仿佛是听那遥远的星星甜美的呢语，又似绿叶吻着花瓣的柔情。雨点打在青瓦上，“叮叮当当”雨点打在窗户上，“叮叮咚咚”雨点打在小溪上，溪面便泛起了阵阵涟漪。这种种声音，组成了一首欢快的

交响曲。我沉醉其中，仿佛雨声拨动着我的心弦。让我觉得世间万物都是那么美好。

“雨打江南树，一夜花开无数。”

江南雨，更似一笔浓墨，将整个江南都绘成了一幅中国画。抬眸，芬芳的桃花就在眼前，被雨洗去了尘埃，更像是少女羞涩地露出了粉脸。低首，青草的尖上垂着一颗晶莹剔透的水珠。放眼望去，河上绽放了一朵朵荷叶，有的已经完全长开了，绿圆盘似的，有的还卷着小嫩叶在绿翡翠盘上，如一颗颗珍珠，撒落在绿色里。

我不禁走过去，感受着雨点带给我的清凉，带给我的滋润，我又张开嘴巴尝了尝，分明感受到花儿的无限芬芳和美好。

今天，是值得纪念的日子。因为我，邂逅了雨，邂逅了江南雨的美好心境。

溧阳市实验初级中学
九(7)班 魏瑜泽 指导老师 周亚云

乡情

我的故乡孟河倚着长江而生。在南北朝时期，她是齐、梁两朝皇帝的故居地，因此有“齐梁故里”的美誉。

我的故乡，承载了我童年时多少的快乐光阴。那时，我们一家居于在一栋不高的楼中，我时长下楼玩耍，在一行行晾衣架中来回穿梭玩耍，在大人的臂膀中被高高举起，欢乐洋溢在我的脸庞，永远地镌刻在了我的记忆中。那时的乡情，是大人们脸上的笑容，是糖果的甜蜜。

后来，也时常和父母去爬小黄山。山不高，但风景绮丽。一条蜿蜒的小径直通山顶，一旁躺着一片盈绿的湖泊。无风的天，湖面如镜，映着青翠的山，蓝蓝的天还有白白的云。我常在湖边嬉戏，探出脑袋照照自己的脸，然后扑哧一声笑出来。细细地寻找小鱼，将一根手指伸进水，搅动一圈，鱼儿飞快地游走了。温暖和煦的风拂过大地，带着些泥土的新鲜，和鲜绿的树叶起舞。沿着小径向上漫步，沿途是挺拔的树，在阳光的照耀下显得格外生机勃勃，可爱至极。路边的花儿，正“百般红紫斗芳菲”，一簇簇地抱团站着，鲜艳的红、深沉的紫、纯洁的蓝，你挤着我，我挨着你，散发出淡淡的幽香。那时的乡情，是风景的秀丽，是湖水的清凉。

家乡的方言，是独属于家乡人的语言，外人一般听不懂。每每回到家乡，迎面而来那熟悉的乡音，使人感到格外的亲切，总有一种特别的归属感，似是心终于着了地，漂泊的风筝终于找到了牵引的线。

现在，虽说很少再回到家乡，但心中那份特殊的情愫，却一直占据着我的心，扎了根，使我不至于倒塌。

中天实验学校
七(7)班 王佳程 指导老师 盛丽娜